

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 148 (7347)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

СУББОТА, 14 декабря 1985 года
Цена 2 коп.

Читайте В номере:

- ◆ НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ
- ◆ ПРЕДСТАВЛЯЕМ ДЕЛЕГАТА ГОРОДСКОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ
- ◆ ЧТО ВОЛНУЕТ КОМУНИСТОВ
- ◆ О МНИМЫХ РАЦИОНАЛИЗАТОРАХ И ДОЛЖНОСТИ ОБОДОВАНИЯ
- ◆ НАРОДНОМУ МУЗЕЮ — 20 ЛЕТ

ОТГРУЗКЕ ПРОКАТА — ЗЕЛЕНЬ СВЕТА

Общественный штаб подвел итоги социалистического соревнования среди южной группы прокатных цехов и железнодорожного района № 1 комбината.

По итогам работы за 10 декабря первое место в соревновании и денежная премия присуждены коллективу проволочно-штрипсового цеха, отгрузившему сверх суточной заявки 288 тонн проката и сократившему время простоя вагонов парка МПС на 0,4 часа.

За работу 11 декабря первенство и поощрительная денежная премия присуждены коллективу девятого прокатного цеха, который отправил в адрес потребителя на 856 тонн готовой продукции больше, чем было заявлено, и не допустил перепростоя вагонов.



Год венчает пятилетку. Завершим его по-стахановски!

ИТОГИ ДЕКАДЫ

Подведены итоги очередной, девятнадцатой, декады социалистического соревнования, посвященного XXVII съезду КПСС, среди коллективов цехов и агрегатов комбината. Победителями признаны коллективы:

известняково- доломитового карьероуправления (произведено дополнительно 8212 тонн подготовленных флюсов); углеобогадительно-го цеха (производственная программа выполнена на 106,5 процента); проволочно-штрипсового цеха (прокатано дополнительно к заданию 6058 тонн металла); листопрокатного цеха № 7 (выдано сверх плана 8900 тонн проката); цеха ремонта металлургических печей № 1 (на ремонте четырех мартеновских печей сэкономлено 48 пече-часов, выбрано и повторно использовано 860 тонн огнеупорного кирпича); цеха изложниц (план-график выполнен на 106,5 процента); цеха технологической диспетчеризации (выполнение производственного плана составило 110 процентов); цеха эмалированной посуды (произведено дополнительной продукции на 14,8 тысячи рублей); вагонного цеха (план по ремонту вагонов выполнен на 106,8 процента); ремонтно-строительного управления УПЖКХ (на 101,5 процента выполнен график ремонтно-строительных работ).

Среди агрегатов победителями признаны коллективы блюминга № 3 (сверх плана прокатано 2370 тонн металла) и пятиклетового стана (на 1500 тонн перевыполнено плановое задание десяти дней).

Сегодня в Магнитогорске проходит XXXII городская отчетно-выборная партийная конференция



ПРОЧНЫЙ АВТОРИТЕТ

РАССКАЗЫВАЕМ О ДЕЛЕГАТАХ
ГОРОДСКОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Лучшие представители Магнитки делегированы на сегодняшнюю отчетно-выборную городскую партийную конференцию от многотысячной, крупнейшей в нашем прославленном индустриальном городе парторганизации металлургического комбината имени В. И. Ленина. В их числе старший нагревальщик металла Валерий Михайлович Дятлов. Его имя хорошо известно в коллективе третьего обжимного цеха, где он трудится свыше двадцати лет.

Несложна его биография: после окончания профессионально-технического училища № 13 он начал подсобным нагревальщиком, осваивался в коллективе, ставшем для него рабочей семьей, познавал требования технологии и секреты мастерства. Настойчивость, старание,

любовь к делу — эти качества привлекли к нему опытных рабочих, которые охотно делились с ним знаниями. Так и шел Валерий Михайлович по ступенькам профессионального и трудового мастерства: стал нагревальщиком, затем был назначен старшим нагревальщиком. И теперь он в совершенстве освоил технологию нагрева различных марок стали, обеспечивает четкую подачу слитков на прокатку.

Пришла к нему известность, появились награды за честный труд. Лауреат премии ММК в первый год нынешней пятилетки, он был удостоен звания «Почетный металлург РСФСР», награжден орденом Трудовой Славы второй и третьей степеней, не раз добивался первенства в социалистическом соревновании металлургов

страны. Теперь он сам является хорошим наставником начинающих рабочих. У него они учатся не только профессионализму, но и преданности огневому делу металлурга.

Пять лет спустя после прихода в цех Валерий Михайлович принес в партбюро заявление с просьбой принять его в ряды КПСС. За его кандидатуру голосовали единогласно, а потом много лет избирали партгрупоргом бригады, членом цехового партийного бюро. Глубоко осознанное партийное отношение к любому делу создало ему прочный авторитет.

Лучшим доверено представлять свои партийные организации на главном собрании Магнитогорской городской парторганизации. В их числе по праву находится коммунист Дятлов.

Фото Н. НЕСТЕРЕНКО.

Металлурги Магнитки горячо поддерживают ценные инициативы обжимщиков и мартеновцев

ЗАДАЧА ПО ПЛЕЧУ

11 декабря в кузнечно-прессовом цехе состоялось торжественное сменно-встречное собрание, на котором коллективу цеха было вручено переходящее Красное знамя управления и профкома комбината за победу в соревновании по итогам ноября. Председатель комитета профсоюза цехов УГМ А. И. Семенов вручил знамя и поздравил коллектив.

С ответным словом на собрании выступил один из постоянных лидеров соревнования кузнец А. Альбеков. Он сказал, что в двенадцатой пятилетке задачи коллектива цеха будут значительно труднее: комбинату потребуются еще больше деталей и поковок для ремонта, а значит увеличится производственный план и у кузнечно-прессового цеха. Поэтому сейчас надо работать намного лучше, чтобы уже в декабре создать прочный фундамент для успешного старта в двенадцатую пятилетку.

Мы поддерживаем начин коллектива первого обжимного цеха и будем в последнем месяце года трудиться по-ударному, по-стахановски, на уровне заданий 1986 года, — так закончил свое выступление А. Альбеков. — Для этого у коллектива нашего цеха уже сегодня есть хорошая база: задание всей одиннадцатой пятилетки мы завершили 28 ноября, 26—27 декабря закончим и выполнение годового плана. Многие трудящиеся коллектива изо дня в день перекрывают сменные задания.

Чтобы выйти в декабре на уровень заданий первого года новой пятилетки, коллектив кузнечно-прессового цеха должен перевыполнить месячное задание на 4 процента. Такая задача по плечу трудящимся цеха, сказали выступившие на собрании мастер смены А. М. Фаткин и начальник цеха Ю. А. Варакин.

А. МАМАЕВ,
председатель комитета профсоюза
кузнечно-прессового цеха.

РАБОТАТЬ ПО ЗАКАЗАМ

Для начала скажу несколько слов о нашей работе за прошлый месяц. Ноябрь стал для нас знаменательным по многим причинам. И прежде всего потому, что в этом месяце намечался ощутимый сдвиг к лучшему в делах нашего коллектива. Мы не только успешно справились с плановым заданием, но и значительно его перевыполнили, выдав дополнительно полторы тысячи тонн стали. Кроме этого, в ноябре мы сэкономили по цеху 47 тонн чугуна, в основном за счет сокращения технологических потерь.

Подведение итогов соцсоревнования показало, что наилучших результатов в этом месяце добились бригада № 4, которую возглавляет начальник смены А. В. Матвеев. Вот основные производственные показатели этого коллектива: сверх плана — 1635 тонн стали, процент выполнения заказов — 98,5, сэкономлено 14 тонн чугуна.

Декабрь мы начали немного хуже, намечалось отставание от графика. Тем не менее, и сейчас у нас есть сталеварские звенья, которые отлично справляются с планом. С перевыполнением плана идут коллективы печей № 18, 19, 22. На уровне плана трудятся сталевары шестнадцатой печи.

Отлично трудятся сталевары 18-й печи П. Д. Бобылев, В. Н. Конарев, П. П. Семенов, В. Д. Белоусов.

На днях в цехе состоялось рабочее собрание, на котором мы обсудили и приняли социалистические обязательства на будущий, 1986 год. В ходе обсуждения сталевары поддержали инициативу, с которой выступил сталевар 35-й печи В. М. Шунин. Трудящиеся нашего цеха приняли обязательство повысить уровень выполнения заказов, достигнутый в нынешнем году. Четырнадцать сталеваров, среди них Е. Ю. Антипин, В. Н. Конарев, А. С. Чекуров, В. А. Муратов, Г. И. Горбатов и другие, обязались выдавать сталь по заказам на сто процентов.

А. ХАБАРОВ,
председатель комитета профсоюза
мартеновского цеха № 3.

УСПЕШНО СПРАВИЛИСЬ С ЗАДАНИЕМ

Успешно справился с планом первой декады декабря коллектив третьего обжимного цеха. 3737 тонн металла прокатано с плюсом к заданию.

По итогам социалистического соревнования первое место за этот период завоевала бригада № 3, на счету у которой 2401 тонна сверхпланового проката.

12 декабря стан был остановлен на капитальный ремонт, который продолжался в общей сложности тридцать два часа. Мы думаем, что это поможет нам стабильно работать до конца года и достойно справиться с плановым заданием декабря.

Е. КАРПОВ,
председатель комитета профсоюза обжимного цеха № 3.

ВЕСТИ ИЗ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Партийная поддержка почина

Несколько дней назад коммунисты первой бригады нашего цеха собрались для того, чтобы обсудить инициативу сталевара В. Шунина с 35-го двухвального агрегата. Смысл начинания «Весь металл — по заказам, с высоким качеством и наименьшими затратами» подробно и со знанием дела раскрыт в сообщении партгруппы А. Богданова, ведь он является машинистом завалочной машины в той же смене и на том же агрегате, где трудится В. Шунин со своими товарищами.

Сообщение партгруппы дополнил и. о. помощника начальника цеха М. Терещенко. Он призвал коммунистов поддерживать начинание, одобренное партийным и профсоюзным комитетами комбината.

Коммунисты партгруппы записали в постановлении собрания: провести разъяснительную работу среди сталеплавильщиков, делом поддержать начинание своего товарища, наметить конкретные обязательства по каждой печи, каждому агрегату на будущий год и всю пятилетку.

Таким образом, с первого дня жизни почина ему обеспечена партийная поддержка сталеплавильщиков.

В. ПЕТРОВЧАН,
секретарь партийной организации мартековского цеха № 1.

Готовим собрание

На днях мы провели очередное заседание партбюро, и один из главных вопросов на нем был посвящен подготовке к общецеховому открытому партийному собранию. Решено посвятить его анализу того, как руководство отделного подразделения мобилизует коллектив на выполнение плана и обязательств. Необходимость в таком обсуждении назрела по многим причинам.

На этом важном участке цеха, который должен придать окончательный товарный вид холоднокатаному листу, явно хромает организация производства. Резервы, в том числе и те, что заложены условиями экономического эксперимента, используются явно недостаточно. В отделении нередки случаи уравниловки. Технологические моменты и агрегатов резки используются неполностью. Ясно, что все это плохо сказывается на производственных результатах не только самого отделения, но и цеха в целом. Отражается это и на уровне выполнения заказов — главным нашим показателем. Нет твердой уверенности в том, что отделение в его теперешнем состоянии уверенно возьмет рубежи будущего года.

До проведения партбюро у нас состоялась встреча с активом отделения по заранее намеченному графику. Бригадир, старшие рабочие, профсоюзные активисты высказались за проведение открытого партсоборования. Теперь мы хотим наметить меры по улучшению работы отделочного отделения и оказанию необходимой помощи.

В. ПУЗИКОВ,
секретарь парторганизации листопрокатного цеха № 5.

На правом фланге пятилетки

Коллектив первого цеха ремонта металлургического оборудования досрочно завершивший задания, одиннадцатой пятилетки, успешно продолжает трудовую вахту. В числе тех, кто ударному трудится, рабочие печного участка, которые ремонтируют агрегаты в цехах комбината, готовят узлы и детали для ремонтов.

На снимке нашего фотокорреспондента Н. Нестеренко вы видите газосварщика Александра ГУНЯКОВА и ветерана цеха слесаря по ремонту металлургического оборудования Ивана Ивановича ДИОГЕНОВА. Оба они являются специалистами своего дела, маяками в социалистическом соревновании, перевыполняющими сменные задания и выполняющими работы с высоким качеством.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Обсуждаем проекты предсъездовских документов

Чем внимательнее вчитываемся мы в проекты программных документов партии и Основных направлений экономического и социального развития нашей страны на будущую пятилетку и перспективу до 2000 года, тем больше убеждаемся в том, что они являются концентрированным выражением воли и опыта нашей партии и всего народа.

Именно поэтому мы полностью поддерживаем выдвинутые на всенародное обсуждение материалы, — заявил машинист электровазона С. Рождественский.

Задачи, стоящие перед нами, усложняются. Время требует от нас больше инициативы за судьбу общего дела. Это учтено в проектах новой редакции Программы партии и Устава КПСС с предлагаемыми изменениями, — говорил машинист электровазона В. Казадаев.

Мнения эти, высказанные на кустовых партсоборованиях железнодорожников при обсуждении основополагающих предсъездовских документов, характерны для наших коммунистов. Характерно и другое: масштабные общесударственные задачи не заслоняли у коммунистов проблем своего цеха, своей бригады. Наоборот, решение перспективных задач страны они ставили в прямую зависимость от выполнения своих конкретных обязанностей. Вот откуда их предложения по возможностям улучшения работы непосредственно в своих подразделениях.

Высказав пожелание, чтобы прием в партию проводился на открытых собраниях коммунистов, машинист электровазона В. Кузьмичев заявил:

— В проекте Программы КПСС определены задачи на 15 лет. Я считаю, что для нас они выполнимы. Просьбы у нас такие: расширить за счет строительства наше депо и увеличить объем

запчастей к электровазам. Тогда мы поднимем производительность.

Старшего электромеханика службы сигнализации, централизации и блокировки ЖДТ А. Ярошевича тоже беспокоят перспективы развития своего участка:

— Прошу обратить особое внимание на то, что профилактика изолирующих стыков путевого хозяйства ведется плохо. Обслуживать участки и следить за профилактической работой нам сложно, поскольку много дрези находится в неисправном состоянии, а ремонтной базы для них нет. Между тем, в связи со стро-

комotiveного цеха Х. Минулин и В. Ключев. Необходимость контролировать выполнение коммунистами уставных требований не ослабевает. Несколько коммунистов наших цехов, например, так и не начали учебу в партийной политике и придется дать принципиальную оценку их поведению. Брак в работе коммунистов — тоже проявление недисциплинированности. Не случайно члену партии А. Коротцу из локомотивного цеха объявлен выговор, а коммунисты А. Угольников, В. Уткин, С. Китаев и другие подвергались критике.

Такая практика взаимодействия и партийного влияния сложилась в лучших наших коллективах, где на строй задают партгруппы Х. Хисматулина из вагонного цеха, Г. Веденева из ло-

комotiveного цеха Х. Минулин и В. Ключев.

Необходимость контролировать выполнение коммунистами уставных требований не ослабевает. Несколько коммунистов наших цехов, например, так и не начали учебу в партийной политике и придется дать принципиальную оценку их поведению. Брак в работе коммунистов — тоже проявление недисциплинированности. Не случайно члену партии А. Коротцу из локомотивного цеха объявлен выговор, а коммунисты А. Угольников, В. Уткин, С. Китаев и другие подвергались критике.

Прямая зависимость

ительством кислородно-конвертерного цеха нам предстоит реконструировать много станций, объем работ возрастет. Мы рассчитываем на серьезную помощь таких новаторов, как механик станции Сортировочная В. Букин. Считаю, что его опыт и опыт его товарищей надо распространять по всему комбинату.

В выступлениях коммунистов критика недостатков сочеталась с деловыми предложениями, оценка опыта — с мыслями о его развитии. Например, коллектив первой бригады цеха горного транспорта четырежды в нынешнем году завоевывал первенство в цеховом соревновании. Партгруппой В. Казадаев так объяснил на собрании причины успеха:

— Начиная работу с разбора итогов предыдущего дня на сменно-встречном собрании, высказываем замечания, резко критикуем недостатки. Где неправильно сработали, почему задержался поезд под погрузкой или выгрузкой — разбираемся сразу и стараемся потом не допускать промахов. Диспетчер с начальником смены постоянно следят, чтобы составы не застревали на фабрике, тормозят сменников. В результате без задержки поездов не задерживаются у красного светофора.

— В конечном итоге мы, — делает вывод партгруппа, — перевыполняем план, хотя условия у нас такие же,

комotiveного цеха, Н. Ермолаева из цеха эксплуатации, А. Журкина из цеха горного транспорта.

А доволен ли достигнутым сам партгруппа В. Казадаев? Он продолжил свое выступление так:

— И я, и мои товарищи из цеха горного транспорта считаем, что вопросы укрепления дисциплины на второй план отодвигать рано. Об этом и в проекте Устава партии говорится. Нам нужно больше работать среди молодежи, чтобы готовить лучших к приему в КПСС. Поэтому в параграф 58 проекта Устава предлагаю внести дополнение: «Первичная партийная организация должна постоянно вести работу по отбору и подготовке резерва для пополнения рядов партии».

Чем вызвано предложение? В Казадаев поясняет:

— Бывает и так, что рекомендуемые дали рекомендации товарищу для вступления его в партию и считают, что на этом их дело закончено. А как живет, как работает, как проявляет себя кандидат в члены партии — до этого им дела нет.

Если разобьются, речь идет о повышении ответственности коммунистов, их активном участии в идейно-воспитательной работе, как это делают пропагандисты Г. Безруков из локомотивного цеха, А. Конашенко из цеха горного транспорта, В. Севостьянов из службы СЦБ, политинформаторы ло-

комotiveного цеха Х. Минулин и В. Ключев. Необходимость контролировать выполнение коммунистами уставных требований не ослабевает. Несколько коммунистов наших цехов, например, так и не начали учебу в партийной политике и придется дать принципиальную оценку их поведению. Брак в работе коммунистов — тоже проявление недисциплинированности. Не случайно члену партии А. Коротцу из локомотивного цеха объявлен выговор, а коммунисты А. Угольников, В. Уткин, С. Китаев и другие подвергались критике.

В выступлениях на собраниях отчетливо проявилась хозяйская озабоченность улучшением дел по всем направлениям. Коммунисты цеха пути довольны тем, что у коллектива появилась возможность эксплуатировать новые высокопроизводительные путевые машины и технические приспособления, что возводятся новые путевые гаражи. И делают абсолютно правильный вывод: надо хорошо содержать и бережно использовать новую технику, а значит — усиливать воспитательную работу среди трудящихся.

Мастер вагонного цеха Е. Москалева и начальник смены цеха горного транспорта П. Быков, внося предложения по партийным документам, особое внимание уделяли необходимости усилить режим экономии. Коллектив вагонного цеха выполнил свои обязательства: отработал два дня на сбереженных ресурсах. На горном транспорте с начала года сэкономлено более 815 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Но борьбу за экономию и сохранность социалистической собствен-

ности здесь считают своим постоянным долгом.

Особое место уделяется задачам интенсификации производства на основе внедрения технических новшеств и совершенствования организации труда.

— Задача задач для нашего цеха была и остается прежней: облегчить труд путеица, сделать его более привлекательным, творческим, — говорил машинист цеха пути А. Гуцин. — Вот я и хочу, чтобы в подразделении проекта Программы партии, где говорится об ускорении научно-технического прогресса, более конкретно была определена связь науки с производством. Ни для кого не секрет, что подавляющее большинство сложных технических решений воплощается на уровне «рабочий — мастер».

Озабоченность обоснованная. На реализацию пятилетнего плана социально-экономического развития железнодорожников комбината затраты составили 20 миллионов рублей. Выполнение оргтехмероприятий позволило улучшить условия труда 900 железнодорожников. Но сегодня нас это не устраивает: 1228 человек заняты ручным или монотонным трудом. Выполнение намеченной нами программы интенсификации на будущую пятилетку поднимет производительность до 11 процентов, освободит от тяжелого ручного труда еще 137 человек.

К началу обсуждения предсъездовских партийных документов коллектив железнодорожников комбината пришел с досрочным выполнением пятилетки и ее завершающего года по грузоперевозкам. Это значит, мы располагаем значительными резервами. Особенно, если принять во внимание, что в начале нынешнего года наша задолженность по грузоперевозкам составляла 1200 тысяч тонн грузов. Эти резервы мы с еще большим эффектом должны и будем использовать при решении ответственных задач, намеченных предсъездовскими партийными документами. Таково общее итоговое решение коммунистов-железнодорожников комбината.

В. БОРОДИН,
секретарь парткома ЖДТ комбината.

КУРС НА УСКОРЕНИЕ

диспетчеров. Новый пункт сумеет получать и анализировать информацию о расходе электроэнергии за любой промежуток времени. Отпадает необходимость ежемесячно собирать ведомости с показаниями счетчиков, повысить точность учета энергии.

А учет — это и контроль, и возможность создавать бо-

лее гибкие схемы электропитания, направленные на экономию энергии. Перевод подстанций намечено осуществить в несколько этапов. Сегодня закончен монтаж устройств подстанции № 16, продолжают работы еще на семи объектах.

Но если соизмерять ход и темпы переоборудования с теми требованиями, которые

высказаны в программных документах партии, то мы не можем быть спокойными. Сроки по вине пусконаладочного управления Южуралэлектромонтажа срываются. Руководство управления главного энергетика тоже, на наш взгляд, не проявляет требовательность.

Крутого поворота, как требует время, не происходит.

И это вызывает критическую реакцию коммунистов.

У себя в парторганизации мы пришли к мнению о том, что в Устав КПСС нужно внести пункт:

— Членам партии, находящимся на заслуженном отдыхе, необходимо вставать на учет и работать в партийных организациях по месту жительства.

Н. БАРАНОВА,
электромонтер цеха сетей и подстанций.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

НАЗНАЧЕНИЯ

Инженер РАШНИКОВ Виктор Филиппович назначен заместителем главного инженера — начальником производственного отдела комбината.

Инженер МОРОЗОВ Андрей Андреевич назначен исполняющим обязанности начальника сортопрокатного цеха.

Юрист ЖДАНЧИКОВА Римма Хабибуловна назначена начальником квартирного отдела управления предприятиями жилищно-коммунального хозяйства.

Предел прочности

ОБОРУДОВАНИЮ — БЕРЕЖНОЕ ОТНОШЕНИЕ

Наш металлургический комбинат — не только одно из крупнейших предприятий отрасли, но и одно из старейших. Больше половины его технологического оборудования находится в эксплуатации свыше 30 лет. Срок немалый, что и говорить. За это время многие механизмы успели состариться не только морально, но и физически. Возраст есть возраст, он не может не сказываться, из-за него и аварийность возрастает, и надежность работы механизмов снижается. Тем не менее, приходится на этом оборудовании работать, выполнять план. Конечно, новая техника нужна, и обновление комбината ведется. Но на ее внедрение требуется время, и пока его нет — надо уметь взять все от старой, чтобы справиться с производственной программой. Добиться этого мы сможем в том случае, если оборудование будет работать устойчиво, что возможно только при условии четкого соблюдения правил технической эксплуатации, тщательного надзора и ухода за механизмами, своевременного и качественного выполнения ремонтов.

Для того, чтобы повысить ответственность эксплуатационного персонала за соблюдением правил технической эксплуатации и увеличить межремонтный период оборудования, в тридцать одном цехе комбината введена в действие усовершенствованная система технического обслуживания механического оборудования технологическим персоналом. В нее включен конкретный перечень работ, которые эксплуатационники должны выполнять на каждом рабочем месте: осмотр, смазка, очистка оборудования и т. д. В тех цехах, где система уже внедрена (например, на коксохиме), агрегаты стали работать стабильнее, количество простоев и внеплановых ремонтов уменьшилось.

Так что отдельные положительные результаты есть. Но давайте посмотрим, какая картина сложилась в целом по комбинату. Цехов у нас более ста. Новая система внедрена только в трети из них. Причем должного эффекта добились далеко не во всех: система системой, она может быть продумана до мелочей, но ведь ее еще надо привести в действие. И практическая ее эффективность зависит от каждого исполнителя, в том числе и от требовательности руководства.

Как показывает практика, именно этого и не хватает — продуманной и последовательной требовательности со стороны начальников цехов, мастеров, бригадиров. Как правило, в таких цехах аварийные случаи и внеплановые простои оборудования срывают графики выполнения планово-экономических показателей.

В мартеновских цехах № 2 и 3 нарушения, вызывающие перегруз механизмов, допускаются систематически. Например, не чистятся вовремя пути от металлолома. Или мультиметры составы протягиваются по путям, залитым горячим шлаком, с помощью завалочной машины. Нарушение? Конечно, но аварийным его не назовешь. Но беда в том, что повторяется оно не раз и не два. И результат — выходит из строя завалочная машина. Такие нарушения в мартеновском втором привели к 27 случаям аварийных остановок завалочных машин из-за разрушения подшипников скатов и механизмов поворота хобота. А на чей счет отнести те аварийные остановки завалочных машин, когда механизмы поворота выходили из строя из-за отсутствия смазки? Причем простои были достаточно продолжительными: от 8 часов до 6 суток.

В мартеновском цехе № 3 имеется свой «конек»: здесь очень не любят останавливать краны для проведения профилактики. Мол, чего ли каждый месяц смазывать? Работают — и ладно. В итоге — опять-таки ускоренный износ механизмов, а значит и аварии.

Вот еще один пример. В миксерных отделениях мартеновских цехов № 2 и 3 машинисты кранов (народ инициативный, творческий), подумали-подумали и внедрили маленькое «рацпредложение»: перестали продавливать настывшие в горловине чугуновозных ковшей специальным грузом. А чего возиться? То прицепляй, то отцепляй этот самый груз. Одна морока с ним, и времени много уходит. Проще это сделать кантовочной серьгой другого ковша, заполненного чугуном.

Ну, насчет скорости — вряд ли это дает большой выигрыш во времени. А что совершенно точно — оборудование, не приспособленное для такой процедуры, быстро изнашивается. Кантовочные серьги подгорают, разрушаются сливные носки.

А чтобы не быть голословным, назову фамилии «ра-

ционализаторов»: это машинисты кранов В. Н. Ермолаев, работник второго мартена; А. М. Новоселов и Р. И. Искужин из мартеновского цеха № 3.

Не лучше обстоят дела с соблюдением правил технической эксплуатации напольных машин в обжимных цехах № 2 и 3. Их почему-то останавливают не в исходном положении, а непосредственно над нагревательными колодцами. В обжимном втором перегрузки линии главного привода стана 630 из-за прокатки «заоложенно» металла, зафиксированные приборами машзала всего за один месяц, достигают таких внушительных размеров, что остается только удивляться пределу прочности этого механизма.

В копровом цехе № 1 своя специфика нарушений. В процессе формирования пакетов прессовки нередки использования длинномерный лом (рельсы, трубы, валы и т. д.). В результате ломаются поворотные тела крышек, загрузочных коробов, образуются трещины в боковых плитах. Поскольку усилий для прессования такого лома нужно затрачивать больше, допускаются превышения рабочего давления в гидросистеме, и это тоже бесследно не проходит.

Ну, а как сами цеховики объясняют необходимость такой «жесткой» эксплуатации оборудования? Нужно ли это, целесообразно ли это?

И нужно, и целесообразно, отвечают в цехах. Есть государственный план, его надо выполнять. Любой ценой. Даже за счет нарушения правил эксплуатации оборудования. Так ли это на самом деле? И можно ли назвать такой подход по-настоящему хозяйским? Ведь прежде всего от подобных нарушений страдает именно план. Тот самый, ради которого они допускаются. Внеплановые простои оборудования обходятся комбинату не так уж и дешево. И получается, что с одной стороны вроде бы наращиваем темпы, а с другой — сами себе подножку ставим. Потому что темпы, достигнутые за счет перегрузки механизмов, можно сравнить с хождением по туго натянутой нити: не порвалось сейчас, в следующие пять минут обязательно лопнет.

О. ЮСУФЬЯНОВ,
инженер бюро технадзора
управления главного
механика.

Крупный металлургический агрегат завершил выполнение плана за 24 дня до конца года. — такие события случаются нечасто. А коллектив стана 300 № 2 к тому же еще 6 ноября рапортовал о завершении задания одиннадцатой пятилетки в целом. Добиться такого, можно сказать, рекордного результата нам помогла организованная, ритмичная работа с мобилизацией всех сил и резервов.

Прежде всего — это серьезная забота о модернизации оборудования, стабилизации состава бригад и снижении текучести кадров, усилении работы партийного и профсоюзного комитетов, активизации бригад.

Коллективы стана 300 № 2 и 250 № 2 из месяца в месяц наращивали сверхплановое производство, были постоянными лидерами не только цехового, но и общекорпоративного соревнования. Девять раз по итогам месячной работы выходил победителем среди аналогичных агрегатов комбината коллектив стана 300 № 2, семь раз — коллектив стана 250 № 2. Пять раз в этом году первенство в соревновании присуждалось обоим коллективам одновременно.

Но не только о больших тоннах заботились трудящиеся этих коллективов. В первую очередь здесь думают о товарищах по труду, о своих потребителях. Так, заказы потребителей с начала года оба коллектива выполняли на 100 процентов.

Стабильная, успешная работа стана стала возможной еще и потому, что в этих коллективах нет явно отстающих бригад, и зачастую на стенде «Сегодня впереди и позади» записана только бригада, добившаяся

Ритмично, производительно работали весь нынешний год коллективы стана 300 № 2 и 250 № 2 проволочно-штрипсового цеха. 8 декабря на стендах в рабочих пролетах стана появились «Молнии», в которых руководители цеха поздравили коллективы двух передовых коллективов с успешным завершением заданий нынешнего года.

ОСНОВА ЗАЛОЖЕНА

—ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

За то в обоих коллективах есть настоящие лидеры, которые ведут остальных за собой. На стане 300 № 2 это, в первую очередь, коллектив бригады № 3, которой руководят мастер В. Ф. Козлов и профгруппорг С. А. Кусов. На уровне с этим коллективом идет вторая бригада, где обязанности мастера исполняет С. М. Баринов, а профгруппорг Б. Н. Абрамов. На стане 250 № 2 в течение всего года задают тон бригада № 1 (мастер Т. Х. Шакиров и профгруппорг В. Л. Киктенко) и комсомольско-молодежный коллектив бригады № 2 (мастер В. М. Драпек и профгруппорг С. Н. Слободяников). Большинство тружеников обоих стана заслуживают самых высоких оценок своего труда.

Заслуженным авторитетом пользуются в цехе нагревальщики М. П. Глухов, Б. И. Тихонов, В. В. Лобов, вальцовщики Ф. Габидулин, А. С. Шабалдин, А. В. Петров, С. К. Лушников, В. В. Карпов, операторы М. И. Рубанов, В. Д. Ряхов, бригадир слесарей А. И. Шуляк и Ю. И. Баландин, бригадир электромонтеров Б. К. Сбитнев, С. А. Кусов, машинисты кранов Н. Р. Блохин, А. П. Тихонов и многие другие.

Отлично отработал весь коллектив цеха в ноябре. В одном ряду с лидерами шли коллективы других участков. Несколько раз вышел проволочно-штрипсовый цех победителем в суточном соревновании по отгрузке готового проката, и в этом большая заслуга коллектива адьюстажа, которым руководит С. Чудинов. На 131 процент выполнила месячный план бригада № 3 адьюстажа, где мастером С. В. Рычков, профгруппорг Р. Заинуллин. Четко, слаженно работали в ней штабелеровщики С. Молчанов, Г. Константинов, машинисты кранов П. Е. Лачин, Р. Фаттахова.

К ноябрю значительно поправил свои позиции и коллектив стана 250 № 1. Сверх плана месяца он выдал 1200 тонн проката.

Ударная вахта в цехе продолжается. Умело и четко руководят ею начальники стана С. Я. Пленков, В. А. Попов. Коллектив цеха стремится выполнить план года к 17—18 декабря. Основа для этого заложена успехами коллективов, уже рапортовавших о завершении годовых заданий.

В. ШМИКК,
председатель комитета
профсоюза проволочно-
штрипсового цеха.

НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ ПЯТИЛЕТКИ



Многие коллективы цехов и участков рапортовали о досрочном завершении задания одиннадцатой пятилетки и сейчас продолжают выпуск продукции сверх плана. В числе рапортовавших — и коллектив отделения оцинкованной посуды цеха металлических изделий ПТНП. Завершив пятилетку в конце ноября, труженики участка выдают дополнительно продукцию на один миллион четыреста тысяч рублей.

На снимке: передовые труженицы коллектива штамповщицы Ольга Петровна СУСЛОВА, Татьяна Сергеевна ЛЕБИНА, Надежда Ивановна СПИРОВА, Елена Николаевна ЦИГЕЛЬНИКОВА.

Подведены итоги общественного смотра эффективности использования топливно-энергетических ресурсов в цехах и на производствах комбината за одиннадцать месяцев нынешнего года. За это время от трудящихся поступило 2726 предложений, направленных на экономию топливно-энергетических ресурсов. 2210 из них уже реализованы. Экономический эффект, полученный при этом, достаточно высок. В целом по комбинату удалось сэкономить свыше 16 с половиной тысяч тонн условного топлива, 14 млн. киловатт-часов электроэнергии, миллион 252 тысячи кубических метров технической и 261 тысячу кубических метров пожарно-питьевой воды, 105 с половиной тысяч Гигакалорий тепловой энергии и 3520 кубических метров дутья.

СМОТР ПРОДОЛЖАЕТСЯ

— ДВА ДНЯ НА СЭКОНОМЛЕННЫХ ЭНЕРГОРЕСУРСАХ —

Общественный смотр эффективности использования топливно-энергетических ресурсов на комбинате начал в первый год одиннадцатой пятилетки. Из года в год активность его участников растет. К примеру, за 11 месяцев нынешнего года охват трудящихся смотрам по сравнению с минувшим годом увеличился на 0,2 процента и равен 5,5 процента. Но при этом численность рабочих, подавших предложения по экономии ресурсов, практически осталась на прошлогоднем уровне — 2058 человек. Это говорит о том, что в ряде коллективов руководители, инженерно-технические работники еще

недостаточно глубоко ведут разъяснительную работу о важности смотра, ограничиваясь лишь предложениями, поступающими, как говорится, самотеком.

Среди наиболее активно участвующих в смотре коллективов по-прежнему значатся такие, как листопркатный и листопркатный цех № 2, ЦЭС, фасоннолитейный и мебельный цехи, кислородно-компрессорное производство и цех водоснабжения. Значительно активизировал свою работу по смотру коллектив цеха изложниц.

Но по-прежнему в числе пассивных участников смотра коллективы третьего

обжимного, восьмого листопркатного цехов, цехов технологической диспетчеризации и горного транспорта. В августе на комиссии рассматривалось участие в смотре коллектива обжимного цеха № 3. Нужно сказать, что проблем у цеха вполне достаточно: есть задолженность по производству, допускаются простои, брак, и в связи с этим — перерасход топливно-энергетических ресурсов. Прошло четыре месяца, но сдвигов в организации общественного смотра в цехе не намечилось, хотя ясно, что он — один из неиспользованных резервов коллектива.

Очень низок охват трудя-

щихся смотрам в восьмом листопркатном цехе — 1,3 процента. Производственные показатели у названного коллектива неплохие, и это, видимо, успокаивает руководителей. Речь об этом шла еще на сентябрьском заседании комиссии по организации общественного смотра эффективности использования топливно-энергетических ресурсов. В декабре вновь пришлось приглашать представителей цеха на комиссию, так как за три месяца ничего не изменилось.

1627 тысяч киловатт-часов электроэнергии перерасходовал с начала года коллектив второго мартеновского цеха. Казалось бы, есть над чем

задуматься председателю цеховой комиссии общественного смотра — начальнику цеха. Тем не менее, второй мартеновский постоянно в числе пассивных участников смотра.

Экономия ресурсов, в том числе топливно-энергетических, в двенадцатой пятилетке и на период до 2000 года должна стать решающим источником удовлетворения растущих потребностей народного хозяйства, говорится в проекте Основных направлений экономического и социального развития нашей страны. И общественный смотр эффективности использования топливно-энергетических ресурсов призван сыграть немалую роль в решении этой задачи. Помнить об этом надо и в будущем. В. ОЛЕЙНИК,
начальник участка электроиспользования ЦЭТЛ.

НОВОСТИ

СПОРТ

НА РИНГЕ — ЮНОШИ

Четыре дня проходил в легкоатлетическом манеже традиционный республиканский турнир по боксу на приз «Легендарная Магнитка». В нем принимали участие представители Казахстана и РСФСР — всего 22 команды.

Соревнования проходили по двум возрастным группам юношей. Около 200 бок-

серов оспаривали личное первенство. Многие продемонстрировали хорошую технику, отличные бойцовские качества. Для юных спортсменов очень важны встречи со сверстниками, дающие возможность оценить свои достижения, чему-то научиться у других. Мастера вели бой боксеры из городов Петропавловска и Копейска.

Достоинно выступили в состязаниях и представители комбината. Так, среди юношей среднего возраста в своих весовых категориях победу одержали воспитанники нашей секции бокса А. Каримов и Е. Федяев. В старшей группе юношей было пять наших победителей — Н. Старостин, А. Гиннатуллин, В. Корзун, С. Корнев, И. Колбасин. Многие наши ребята завоевали призовые места. Среди них хочется от-

метить учащихся СГПУ № 13 В. Гвоздева и А. Киселева, которые пришли в секцию лишь год с небольшим назад, но в нынешних соревнованиях показали неплохие достижения.

Д. ДЖИГАНЧИН,
тренер секции бокса комбината.

КУЛЬТУРА

В ГОСТЯХ У МАРТЕНОВЦЕВ

На базе детских хоровых студий «Жаворонок» и «Орленок» в нашем городе проходит семинар директоров и художественных руководителей детских хоровых студий Российской Федерации.

На этот семинар приехал заслуженный артист РСФСР, лауреат премии Ленинского комсомола, руководитель хоровой студии «Пионерия» композитор Г. Струве. 10 декабря он побывал в гостях у трудящихся мартиновского цеха № 2. Его песни на стихи советских поэтов «Крылатый апрель», «Я вернусь», «Отцовская слава», «Белорусь моя» и другие были исполнены солистами Московского филармонического ансамбля В. Кавыным, Л. Райским, Т. Батиновской. Гости побывали на рабочих площадках цеха, познакомились с трудом сталеплавильщи-

А. КОРОЛЬКОВ,
председатель комитета профсоюза мартиновского цеха № 2.

Незабываемое

«Ноябрь — декабрь 1941 года — начало освоения и выпуска продукции по заказу Совета Обороны страны в мастерских РУ № 1».

«19 декабря 1942 года — первая плавка чугуна в литейном цехе училища. Начало массовой отливки мин калибром М-82, М-62».

Сухие строчки хроники суровых военных лет. В них запечатлен подвиг, который совершили в те годы мальчишки и девчонки легендарной Магнитки в свои 14—15 лет. Память об этом бережно хранит музей боевой и трудовой славы училища, открытый в декабре двадцать лет назад. С 1972 года он носит звание народного.

Более тысячи экспонатов размещено в его экспозициях. К 40-летию Победы музейную коллекцию дополнили новые материалы, документы, вещественные свидетельства боевого и трудового героизма учащихся ГПТУ № 19.

Здесь неустанно ведется поисковая работа, активное участие в ней принимают и подколлектив, и учащиеся. В экспозиции «Училище в годы войны» представлены подлинные экземпляры грозной продукции, выпускавшейся мастерскими РУ № 1: мины, детали для гвардейских минометов. Всего за годы войны было изготовлено более миллиона мин и 1,5 миллиона комплектов деталей. Мальчишки и девчонки военной поры, рано вставшие к станкам, они испытали немало лишений. Но вдохновляло их сознание приобщиности к разгрому ненавистного врага. Каждые сутки тысячу мин, полторы тысячи деталей для «катюш» отправляли из училища на фронт.

Комсомольцы выполняли нормы выработки на 200—500 процентов. В 1942—43 годах комсомольцы Александр Волков и Александр Дема (брат Героя Советского Союза Л. В. Демы) достигли норм выработки 900—1000 процентов. Об этом писали газеты того времени. Но и сегодня подвиг их не забыт, о нем рассказывают всем, кто приходит в музей.

Многие из участников этого подвига живут и сегодня в Магнитке. Одни еще трудятся, другие — на заслуженном отдыхе. И, выбирая время, приходят в училище И. С. Сикидий, В. С. Гаврилова, Н. С. Матвеева, Н. С. Желещикова, Н. А. Лутовиков, П. А. Оболонков,

И. И. Угрюмов, И. А. Крицкий, А. П. Приказчиков.

За годы войны школу РУ № 1 прошло около 5 тысяч человек, и большинство из них участвовали в выпуске оборонной продукции. Бережно хранится память о славном подвиге юных героев труда в музее училища. Во многом способствует этому хранитель музея Р. И. Чурилина. Надо слышать, как она рассказывает посетителям о каждом экспонате, о каждом человеке, чье имя запечатлено здесь. Вот, например, она дает подержать в руках мину школьнику и просит определить, каков ее вес. Ребята отвечают: 3—4 килограмма. «А теперь подсчитайте, — говорит Ранса Ивановна, — сколько это будет тонн, если за день выпускалось до тысячи мин... Впечатляющая получается арифметика?»

Богат экспонатами музей. Многие из них подарены бывшими учащимися, сотрудниками. Вот в экспозиции награды и документы. Их преподнесли в дар музею родственники А. А. Антропова, И. К. Бескалько, Д. А. Домрачева, Г. Г. Барковского, В. А. Дегтярева, Г. В. Головина, работавших в годы войны в училище.

Вот экспозиция трофейного оружия отечественного производства, капсула со священной землей с Малой земли, Мамаева и Малахова курганов. Их привезли из похода наши красные следопыты. Экспозиция о подвигах восьми Героев Советского Союза — выпускников училища: их личные вещи, документы, сувениры. Вот памятные вещи, документы Героев Социалистического Грота А. Д. Филатова, Д. П. Галкина, П. И. Федяева, начинавших свою трудовую биографию в училище.

Ежедневно музей посещают 50—80 человек. Много полезного, интересного открывают для себя ребята. Большую работу проводят члены совета музея и члены поисковых групп: директор ГПТУ № 41 А. Е. Салеев, преподаватели Р. И. Чурилина, А. Р. Бовенко, Л. Д. Сомина, В. А. Потехин. Благодаря их неустанной заботе идет пополнение музея новыми материалами, обновляются экспозиции, ведется профориентационная работа.

А. ПРОКОПЬЕВ,
зам. председателя совета музея, заслуженный мастер РСФСР.



В гостях у бабушки.

Фото А. Князева.

Приглашаем посетить

14 ДЕКАБРЯ
Дворец культуры им. С. Орджоникидзе. Танцевальный зал. 19.30. Танцевальный вечер для тех, кому за 30. Дворец культуры и техники. 19.30. Дискотека.

15 ДЕКАБРЯ
Дворец культуры им. Ленинского комсомола. Малый зал. 19.00. Клуб выходного дня. Дворец культуры им. С. Орджоникидзе. Танцевальный зал. 19.30. Танцевальный вечер для молодежи. Здесь же. Ленинская комната. 11.00. Клуб филателистов. Правобережное отделение библиотеки (Ленина, 27). 20.00. Литературная композиция по роману А. Левина «Желтый дракон Дзяо». Читает А. Колеров. Дворец культуры и техники. 19.30. Дискотека.

16 ДЕКАБРЯ
Дворец культуры им. С. Орджоникидзе. Комната 19. 19.00. Клуб «Творчество». ЖКО-1 (Уральская, 32). 16.30. Клуб «Рябинушка». ЖЭУ-1. 13.00. Лекторий «Норма жизни — трезвость». Детский клуб «Восход». 18.00. Клуб знатоков «Что? Где? Когда?». Филiaal биб-

18 ДЕКАБРЯ
Дворец культуры им. С. Орджоникидзе. Ленинская комната. 18.30. Клуб садоводов. Дворец культуры им. Ленинского комсомола. Малый зал. 17.00. Клуб «Наставник». Красный уголок интерната № 4. 18.30. Лекторий «Музыка и мы».

лиотеки Дворца культуры и техники. 18.00. Литературная композиция по роману А. Левина «Желтый дракон Дзяо». Читает А. Колеров.

17 ДЕКАБРЯ
Дворец культуры им. С. Орджоникидзе. Ленинская комната. 16.00. Час полезных советов для дома и семьи. Встреча с работниками прокуратуры и суда. Дворец культуры им. Ленинского комсомола. Большой зал. 19.00. Киновечер «Французское кино». Здесь же. 15.00. Лекторий «Человек и общество». 112-й квартал (Дружба, 21/1). 16.00. Кинолекторий «Здоровье». Красный уголок интерната № 3. 18.30. Лекторий о живописи и живописцах. Красный уголок интерната № 4. 18.30. Клуб «Золушка».

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Вниманию садоводов

Дворец культуры металлургов им. С. Орджоникидзе приглашает членов клуба садоводов на организационное занятие.

Приглашаются также все желающие. Занятие состоится 18 декабря в 18 часов 30 минут в комнате № 40.

Редактор Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО



СУББОТА, 14 декабря
Шестой канал
8.00. Время. 8.40. Концерт. 9.05. Авторалли-85. 9.30. АВВГДейна. 10.00. Товары, услуги, реклама. 10.30. Изобразительное искусство. 11.15. «Учитель». Телеочерк. 11.40. Играет Е. Кисин. 12.25. Поэзия. И. Шиллерский. 13.10. «Песни и танцы Туниса». 13.45. Семья и школа. 14.15. Сегодня в мире. 14.25. Художественный фильм «Дым в лесу». 15.15. Очевидное — невероятное. 16.15. Премьера фильма-балета «Мимолетности». 16.45. Мир театров. 17.30. Премьера телевизионного художественного фильма «Человек-невидимка». 1-я и 2-я серии. 19.30. Г. Свиридов. Романсы и песни. 20.30. Время. 21.05. Молодежный вечер в Останкино. 23.00. Новости.

Двенадцатый канал
8.00. Утренняя гимнастика. 8.15. Если хочешь быть здоров. 8.30. «Воробышки». Телефильм. 8.40. Программа Белорусского телевидения. 10.05. Музыкальная передача «Утренняя почта». 10.35. Кинопанорама. 12.10. Премьера телеспектакля «Динтатура». 13.40. «Дебют». Поэт А. Кумратова. 13.55. Здоровье. 14.40. «200 лет спустя». Об истории изобретения воздушного шара. 15.00. Клуб путешественников. 16.00. Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Зоркий» (Красногорск) — «Динамо» (Москва). 2-й тайм. 16.45. Музыкальная передача для юношества. 18.50. На земле, в небесах и на море. 19.20. «Ветер в гриве». Телефильм. 19.30. Спокойной ночи, малыши. 19.45. Н. Лесков. «Тупойный художник». Читает заслуженная артистка РСФСР Н. Гундарева. 20.30. Время. 21.05. На экране — кинокомедия. «Аршин Мал Алан». 22.40. «Уральская неделя». (Ч).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 декабря
Шестой канал
8.00. Время. 8.40. «Боливия и ее музыка». 9.05. 50-й тираж «Спортлото». 9.15. Будильник. 9.45. Служба Советскому Союзу. 10.45. Здоровье. 11.30. Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.00. Наука и техника. 12.10. Сельский час. 13.10. Музыкальный киоск. 13.40. «Ералаш». 13.50. «Таннер Дербент». Художественный фильм. 15.25. Премьера документального фильма «Встречи с Михаилом Светловым». 15.55. Народное творчество. Обзорное. 16.40. «Андрейка Тамара Лязгина». Фильм-концерт. 17.05. Мультфильмы. 17.35. Международная панорама. 18.20. Выступает ансамбль «Хопер». 18.35. Премьера художественного фильма. «Человек-невидимка». 3-я серия. 19.30. Клуб путешественников. 20.30. Время. 21.05. «Пестрый котел». (Передача ГДР). 21.55. Чемпионат СССР по футболу. Переходный турнир. ЦСКА — «Черноморец». «Нефтьчи» — «Даугава». 23.25. Новости.

Двенадцатый канал
8.00. На зарядку становись! 8.15. В каждом рисунке — солнце. 8.30. Ритмическая гимнастика. 9.00. Русская речь. 9.30. Концерт. 10.00. «Где встречается Орлик с Оной». Документальный телефильм. 10.20. И. Брамс. Симфония № 4. 11.05. В гостях у сказки. «Финист — Ясный Сокол». 12.45. Ю. Трифонов. Страницы творчества. 13.45. Программа Оренбургской студии телевидения. 14.50. Рассказывают наши корреспонденты. 15.20. В мире животных. 16.20. «Тени исчезают в полдень». Художественный фильм. 5-я серия. «Речные звезды». 17.25. «Битва за Москву». Фильм 2-й киноэпо-

пей «Великая Отечественная». 18.15. Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. Р. К. Шедрин. 18.55. Мир и молодежь. 19.30. Спокойной ночи, малыши. 19.45. «Позни целебный воздух». 20.00. Международный турнир по настольному теннису на приз газеты «Советская культура». 20.30. Время. 21.05. Телевизионные короткометражные художественные фильмы «Суббота и воскресенье», «Воскресенье с 11 до 17», «История одного подзатыльника».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 декабря

Шестой канал
8.00. Время. 8.40. Футбольное обозрение. 9.10. В гостях у сказки. «Финист — Ясный Сокол». 10.50. Документальные фильмы. 11.40. Выступают художественные коллективы Тюменской области. 12.10. Новости. 14.00. Новости. 14.15. «Колос Анны Будуровской». Документальный фильм. 14.25. Мамина школа. 14.55. Кубок СССР по синхронному плаванию. 15.30. Отзовитесь, горнисты! 16.00. Ускорение. О досрочном завершении строительства газопровода Ямбург — Елец. 16.30. Футбольное обозрение. 17.00. Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная Швеции. В перерыве — Сегодня в мире. 19.20. «Большой театр. Премьера». Опера П. Маскани «Сельская честь». 20.30. Время. 21.05. Если хочешь быть здоров. Лыжи. Передача 1-я. 21.20. Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Канады — сборная СССР. 2-й и 3-й периоды. 23.00. Сегодня в мире.

Двенадцатый канал
8.00. Утренняя гимнастика. 8.15. «За все в ответе». Документальный телефильм. 8.35 и 9.35. История. 8-й класс. 9.05. Русская речь. 10.05. М. А. Шолохов. «Нахаленок». 10.35 и 11.40. История. 6-й класс. Жанна д'Арк. 11.05. Наука и жизнь. 12.10. Астрономия. 10-й класс. Луна. 12.40. «Эффеит поиска». Научно-популярный фильм. 13.00. О гимне СССР. 13.25. «Письмо к товарищу». По страницам произведений Б. Горбатова. 14.05. И. С. Бах. Страницы жизни и творчества. Передача 1-я. 15.05. Новости. 15.10. Челябинские новости. 17.30. Новости. ЧТ. 17.50. «Снежные узоры». Концерт. 18.15. Социальная политика партии в свете проектов новой редакции Программы КПСС и основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1986—1990 гг. и на период до 2000 года. 18.45. Челябинские новости. 19.00. Ритмическая гимнастика (М). 19.30. Спокойной ночи, малыши (М). 19.45. Уральская неделя. (Повтор от 14 декабря). 20.15. С наукой на «ты». Клуб «Радио» студенческого научного центра ЧПИ. ЧТ. 20.30. Время. 21.05. «20-е декабря». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия — «Военная диктатура». 22.15. Концерт образцово-показательного оркестра внутренних войск МВД СССР. 22.50. Челябинские новости: хроника, интервью, комментарии.

Коллектив доменного цеха выражает соболезнование В. В. Алиханову по поводу смерти его сына **ЕВГЕНИЯ**.

Коллектив цеха электростанций и подстанций глубоко скорбит по поводу смерти **ПЕШКО** Николая Михайловича и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Пишите, звоните, приходите!

НАШ АДРЕС:

455022, ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: редактор — 3-76-04; зам. редактора — 3-75-70; отв. секретарь, фотокорреспондент — 3-47-04; отделы — реконструкции и интенсификации производства — 3-31-33; партийной жизни — 3-47-04, 3-31-33; промышленности — 3-07-98, 3-40-35; писем, культуры и быта — 3-14-42.